

携手发展 共谱旅游信息化新篇章

——市旅游局与河南移动焦作分公司举行《战略合作框架协议》签约仪式侧记

本报记者 高新忠
本报通讯员 纪文涛

哪家酒店有空房、如何坐车最方便、哪里购物最划算、什么时候有旅游节庆活动等旅游资讯尽在游客掌握之中。“无线城市·数智旅游”将为未来游客提供更及时、更准确、更便捷、更丰富的旅游信息。4月12日,记者在市旅游局与河南移动焦作分公司举行的“无线城市·数智旅游”旅游信息化《战略合作框架协议》签约仪式上了解到,以游客为中心,以新一代信息技术为支撑,借助无线城市的网络及平台,我市将实现游客与自然、社会间的相互感知,提升游客出行的自主性、互动性,为游客带来超越预期的旅游体验。

根据“无线城市·数智旅游”协议内容,市旅游局和河南移动焦作分公司将在旅游电子名片、景区无线网络、手机导游、景区自助导览、手机小额支付等旅游信息化系统建设方面开展全面深入的合作。该系统建成后,游客到焦作旅游,吃饭、住宿、出行、游玩、购物、娱乐将不用发愁,这一切在来焦之前就能轻松搞定。“焦作市旅游局与河南移动焦作分公司战略合作框架协议签约仪式,是焦作旅游向数字旅游、智慧旅游迈进的又一个成果,是焦作建设国际知名旅游城市、促进旅游业与信息产业融合发

展、建设人民群众更加满意的现代服务业的具体举措。”省旅游局特派代表、省旅游局信息中心主任李文彬说。今后,省旅游局将一如既往地大力支持焦作旅游加快信息化建设,在资金、智力、政策上给予倾斜,帮助我市解决一些在推进旅游信息化建设方面遇到的困难和问题。

“无线城市·数智旅游”信息化项目的建设,将使每位到焦作的游客可以通过手机、掌上电脑等移动终端,轻松实现自助导览定位、自助导游讲解、数字化景区介绍、多种语言翻译等,彻底甩开地图,不用导游,畅快地游览焦作各地。游客还可通过无线网络系统,在景区实现免费无线上网,体验到在景区就像在办公室一样方便的乐趣;也可通过手机,实现购车买票、就餐等小额消费,享受旅游带来的快乐。

中国移动河南省分公司集团客户部总经理史凤改说:“近年来,焦作市旅游业发展迅速,无论是在旅游产品建设方面,还是在环境建设方面都取得了长足发展,‘焦作山水’等城市名片在全国都取得了很高的知名度。本次签约标志着双方在旅游信息化建设领域的战略合作已经全面展开,为今后合作共赢、携手发展、开辟广阔的合作空间奠定了坚实的基础。我们期待战略合作的不断深化与落实,同时我们也将一如既往地运用精湛的技术、优质的服务、领先的信息化业务为焦作旅游事业作出更大的贡献。”



签约仪式现场。纪文涛 摄

统一思想 凝神聚力 建设国际知名旅游城市

网络媒体 走进修武山水

本报(记者高新忠 通讯员王昆)4月13日至15日,由人民网、新华网、中新网等10多家网络媒体组成的采访团走进修武山水,以“网络媒体走进修武山水”为主题,围绕“千年人文修武,世界山水云台”,进行集中宣传报道。

采访团的记者们参观了潭瀑峡、茱萸峰、一斗水古村落、红石峡、峰林峡、青龙峡等景点,考察了云台山生态停车场、游客服务中心、数字化信息中心等设施,纷纷表示,修武县云台山的创新理念和先进做法值得在旅游界大力推广。

沁阳多措并举发展旅游业

本报(记者高新忠 通讯员王金娣、焦扬)近日,记者从沁阳市了解到,为加快培育旅游支柱产业,该市一是借助生态、文化优势,强化旅游资源的整合开发,创新旅游资源开发理念和模式,促进旅游与城区改造、新农村建设、文化建设等联动发展;二是明确重点,加大精品项目建设力度;三是打造品牌,提升旅游目的地吸引力,着力构建旅游接待、购物、咨询、投诉、形象推广、信息化等功能体系;四是建立健全旅游产业发展扶持激励机制,激发各地、各部门推进旅游工作的积极性,引导社会资本以多种方式参与重大旅游项目建设。



病魔无情 大家有爱

本报(记者高新忠 通讯员杨延军)近日,一场“献温暖、献爱心”活动在全市导游员中进行,2000余名导游员在市导游服务中心的组织下,纷纷伸出援助之手,为身患疾病的导游员王铁奉献爱心。

4月11日,市导游服务中心的官方博客上发布了一条“病魔无情人有情——为我市导游员王铁爱心捐款倡议书”消息,导游员王铁自2010年被确诊为肺高压后,至今已花治疗费20余万元。据医生介绍,王铁需要做肺移植手术,不然生命只有2年半的时间,可做手术需要60万元,后续监护费用尚需80万元。

市导游服务中心按“焦作市导游安全救助基金”年度最高限额对王铁予以救助,同时向全市导游员发出捐助倡议,并在市导游服务中心和全市各大旅游特产购物店设置了爱心捐款箱。全市导游员得知这一消息后积极响应,目前王铁家人已收到捐款7310元。

体坛速递

第三届亚沙会火种 在山东海阳成功采集



4月17日,中国奥委会副主席吴邦(中)在火种采集仪式上点燃火种。当日,第三届亚洲沙滩运动会火种在山东省海阳市成功采集。第三届亚洲沙滩运动会将于6月16日至22日在山东海阳举行。新华社记者徐绘 摄

世锦赛首轮对阵揭晓 丁俊晖将出战瑞恩·戴

据新华社伦敦4月16日电(记者岳东兴)2012年世界斯诺克锦标赛正赛首轮对阵16日揭晓,中国名将丁俊晖将对阵威尔士球星瑞恩·戴的挑战。另一位中国球员梁文博则遭遇有着“巫师”之称的卫冕冠军希金斯。本届世锦赛将于4月21日至5月7日在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院进行。赛事组织者已对32位参赛选手进行了随机抽签。

丁俊晖将在4月24日登场。梁文博则在赛事首日面对希金斯。斯诺克世锦赛自1977年起就固定在克鲁斯堡剧院举行,谢菲尔德也被称为“斯诺克之城”。

北京肢体残疾人云集“鸟巢”“大步走”

据新华社北京4月17日电(记者赖臻)17日上午,国家体育场“鸟巢”西侧广场上,随着清脆的发令枪声响起,300余名肢体残疾人摇动着轮椅,穿过彩虹门奋力向前进发。

这是2012年北京健身康复轮椅“大步走”活动的一幕。据悉,此举将通过“走起来、跑起来、转起来、舞起来”等多种多样的活动,鼓励更多残疾人增强身体素质,提高生活质量。

林书豪获“运动精神奖”提名

据新华社华盛顿4月16日电(记者梁雄)NBA16日公布了2011-2012赛季全部6个赛区“运动精神奖”获得者名单。纽约尼克斯队的美籍华裔球员林书豪和快船队保罗等六人榜上有名,他们将角逐本赛季的“运动精神奖”。

书豪接受了手术治疗,康复期大约需要6周,如尼克斯晋级季后赛,至少首轮比赛他有望参与。其他5个赛区“运动精神奖”获得者分别是:西南部赛区的基德(小牛)、西北部赛区的里德诺(森林狼)、太平洋赛区的保罗(快船)、中部赛区的贾米森(骑士)和东南部赛区的巴蒂尔(热火)。“运动精神奖”是表彰那些在NBA赛场上讲究体育道德、公平竞争和诚实比赛的球员。

《无问西东》讲述青春抉择

章子怡、黄晓明首演情侣

据新华社北京4月17日专电(记者白瀛)李芳芳执导的新片《无问西东》16日在京举办首场发布会。章子怡、黄晓明、张震、陈楚生四位主演化身为学生,上演一场无悔无怨的青春传奇故事。

早在16岁时,李芳芳就以小说《十七岁不哭》为一代青春少年的成长和梦想立传;而2010年公映的电影导演处女作《80后》,则用真实情感让“80后”这代人拾起散落的青春往事。

谈到新片片名时,李芳芳说,“无问西东”这四个字,来自清华大学的校歌

“立德立言,无问西东”,意指德行东西融会贯通,环顾四周,舍我其谁的精神。“无论外界的社会如何左右,都对自己真诚,做真实的自己。内心没有了杂念和疑问,才能勇往直前,无问西东。”她说。

黄晓明透露,自己和章子怡在片中有一段非常凄美的爱情戏。他说:“我和子怡在片中的爱情故事,完全是现代版的杨过和小龙女,百转千回,一虐到底。”

章子怡说:“我在片中饰演的角色经历了大起大落,命运波折的情感经历。影片涵盖了关于青春的抉择、友谊、爱情、

放弃和执著,由此也呈现出一个无法复制的、无悔也无怨的青春传奇故事。”

张震说:“那种简单、直接的感情把我打动了,这与我本人的世界有很大不同,我在片中演的是一个当下社会中很典型的角色,在复杂中又不断地寻找着真实。”

陈楚生说,希望观众通过该片看到他内心的另一面,本片所演的角色是“纵情地释放自己的内心,把激情、痛苦、迷茫全都敞给你看”。

据介绍,该片已经完成了北京的全部戏份,将于近期转场云南继续拍摄。



4月17日,五彩斑斓的帆船在浮山湾水域展开角逐。当日,为期4天的2012国际极限帆船系列赛青岛站比赛在青岛奥林匹克帆船中心举行。来自英国、法国、瑞士、丹麦、奥地利、阿曼和中国的9支船队参赛。极限帆船系列赛由英国OC赛事公司于2007年创建,它集速度、惊险、技术于一身,被誉为“海上F1”。新华社记者李紫恒 摄

莫让赛场“少儿不宜”

□郭剑

网上的一张照片令笔者很吃惊,在3月24日中甲足球联赛天津松江队与重庆力帆队的比赛中,由于双方球员发生冲突,看台上有一群稚气未脱的重庆小学生模仿场边的成年人作出不文明的动作——竖中指。而4月9日,河南建业足球俱乐部因为长春亚泰球迷被河南球迷围殴,向受伤的亚泰球迷郑重道歉。笔者以为,营造积极健康的球场环境是一场完美比赛的重要组成部分,如果赛场内充斥着粗野的谩骂和不文明的举动,这

赛时,也有可能遭到污言秽语的攻击,只是北京话换成了其他方言。伴随我国各种体育职业联赛一路走来,呼吁文明参赛与观赛的声音不断。在国外,如何营造积极健康的球场环境,始终是联赛组织者的重要课题。拿美国NBA来说,如果有球迷向场内乱扔杂物、大声辱骂球员干扰比赛,该球迷是会被保安请出赛场的。维持一个职业化比赛的良好运营环境需要管理者下决心、出重拳,用规则甚至法律来约束参与者的行为。也希望成年人在参赛与观赛时讲文明、懂礼貌,言行得体,成为孩子们模仿的好榜样。

文娱·体育 写真

河南举办“匈奴与中原”文物展 将油画与文物相结合

据新华社郑州4月17日专电(记者桂娟、刘伟)“匈奴与中原——文明的碰撞与交融”文物展16日晚在河南博物院开幕。展览将28幅大型历史油画与130多件(组)来自河南、内蒙古、甘肃、陕西的文物相结合展出,反映中原与匈奴的文明,是一次新的策展方式的尝试。

博物院中陈列着中国境内发现的唯一一套完整的“胡冠”实物,鹰顶金冠饰与青铜纹饰扁壶、皮袍、虎噬羊纹银项圈等反映游牧民族特定的生产方式和习俗的历史文物。墙壁上挂满《大迁徙》、《冒顿单于》、《漠北之战》、《十三将士归玉门》、《和亲》、《张骞出使西域》等反映历史事件、历史民族与历史人物的油画作品。

“匈奴与中原”展作为“文明向心力”系列展览的首展,将于4月17日至5月27日在河南博物院主展馆东临展厅免费开放。

都市爱情轻喜剧《老爸驾到》4月播出

据新华社南宁4月17日专电(黄浩铭)由金鸡、百花双料影帝高明、金马奖最佳男配角马如龙、青春偶像演员凌潇肃、曾之乔、钱芳、阿布等参演,台湾导演张孝正执导的都市爱情轻喜剧《老爸驾到》将于4月陆续登陆深圳卫视、湖北卫视和广西卫视黄金档。

据介绍,《老爸驾到》以两岸两个家庭的儿女相恋、父辈之间的由争到和为故事线索,通过喜剧方式,真实展现了海峡两岸同根同祖又不尽相同的文化风俗。

浙江奉化布龙将赴英巡演



4月17日,浙江奉化高级中学舞龙队队员在进行舞龙表演。当日,浙江省奉化市宣布,奉化高级中学学生舞龙队应英方邀请,将于4月19日至23日出访英国,参加伦敦奥运年文化巡演活动。新华社记者韩传号 摄